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Jubilált az FRDÉSZ
A Fegyveres és Rendvédelmi Dolgozók Érdekvédelmi Szövetsége
(FRDÉSZ) december 8-án tartotta tizenötödik születésnapját. A
szakszervezeti szövetséggel kapcsolatban álló szakminisztériumok
vezetõi és a tagszervezetek képviselõi elõtt megtartott jubileumi
eseményen Iváncsik Imre, a HM államtitkára - miután méltatta a
szövetség és annak elnökének, Kónya Péternek több éven keresztül
végzett határozott és hatékony érdekvédelmi és érdekképviseleti te-
vékenységét - az elnök alezredesi elõléptetéséhez is gratulált.

Az FRDÉSZ jubileumi ünnepségének a Fõvárosi Büntetés-végrehajtá-
si Intézet színházterme adott otthont. A megjelent politikai és szakszerve-
zeti vezetõk köszöntése után Kónya Péter, az FRDÉSZ elnöke szólt az ün-
neplõkhöz. Az alábbiakban ebbõl idézünk részleteket.

- A kezdetekben nagyon sok akadálya volt a szakszervezeti munká-

nak, a szövetség tevékenységének, aztán egyre jobban erõsödtünk,

egyre inkább erõs tárgyalópartner lettünk, kivívtuk a munkáltatók tisz-

teletét. A tavalyi, LIGA-csatlakozással új fejezet nyílt az FRDÉSZ életé-

ben. Az elmúlt év kiválóan bizonyítja: jó döntést hoztunk 2005-ben. 

Ezt követõen megtekintették az FRDÉSZ elmúlt tizenöt esztendõjé-
rõl készült film õsbemutatóját. A mintegy negyven perces alkotást Kó-
nya Péter a következõ szavakkal konferálta fel: a most következõ film

önmagáért, az FRDÉSZ-rõl fog beszélni, köszönet az alkotóknak! A
film végén nagy taps jelezte: tetszett a megjelenteknek az eltelt 15 esz-
tendõ történéseit és a tagszervezetek munkáját, a LIGA és az FRDÉSZ
fúzióját, valamint a szolgáltatásokat feldolgozó dokumentum. 

Ezt követõen Iváncsik Imre méltatta a szakszervezeti szövetséget
és annak elnökét, Kónya Pétert, majd ismertették a honvédelmi mi-
niszter személyi állományra vonatkozó parancsát, melybõl kiderült:
Kónya Péter õrnagyot – huzamos idõn keresztül végzett kiemelkedõ
tevékenysége elismeréséül, a várakozási idõ letelte elõtt – a szaktárca
vezetõje elõléptette alezredessé. A Honvédelmi Minisztérium államtit-

kára kiemelte: Nagyon jól tudom, hogy a szövetség szakszervezetei

arra szerzõdtek, hogy a leghatásosabban képviseljék a munkavállalói

érdekeket. Annak ellenére, hogy más-más érdekek vezérelnek ben-

nünket, – munkáltatókat és munkavállalókat – mégis vannak azonos

értékeink. Ezekre alapozva remélhetem, hogy a jövõben is tudunk

mindkét fél számára eredményesnek tekinthetõ megállapodásokat

kötni! Az FRDÉSZ és tagszervezetei nagyon kemény, de korrekt tár-

gyalópartnerek. De nemcsak a szervezeté ez az ünnep, hanem az el-

nöké is. Az immár 8 esztendeje a szövetség élén álló Kónya Péter

mindig kitartóan és nagyon harcosan képviseli a fegyveres és rend-

védelmi szféra tagszervezeteit. Ez alatt az idõ alatt kivívta mind az

Önök, mind pedig a tárgyalóasztal másik oldalán helyet foglalók meg-

becsülését, gratuláció érte! 

(Folytatás az 5. oldalon)
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Mind a munkavállalók,
mind a munkáltatók kifosz-
tottnak érzik magukat a je-
lenlegi gazdasági szabályo-
zók között. Ez a szituáció
már csak azért is nehezen
oldható fel, mert a szakszer-
vezetek 13-15%-os jövõ évi
béremelési követelése rend-
kívül messze van a munka-
adók maximum 4-6%-os
ajánlásától. S noha decem-
ber elsõ napjaiban a kor-
mány még nem tett új bér-
ajánlatot, több kormányzati

vezetõ arról beszélt, hogy a mintegy 4%-os reálbér csökkenést ered-
ményezõ javaslatán módosíthatnak. Ebben a helyzetben természet-
szerûen nem lehet túlságosan optimista a Liga konföderáció vezetõ-
je, Gaskó István sem. 

- Ez teljesen érthetõ, hiszen nem csak mi, azaz a Liga szakszerve-

zeti tömörülés hagy maga mögött nehéz, erõt próbáló esztendõt, ha-

nem az egész szakszervezeti mozgalom is. Az alaphangulathoz tarto-

zik, hogy a tavaszi parlamenti és az õszi önkormányzati képviselõk vá-

lasztása miatt gyakorlatilag az év elsõ 9 hónapjában a politika uralko-

dott a társadalom felett, s mindehhez hozzájárul még a szeptember

közepétõl kitapintható belpolitikai feszültség is. Egy konföderációs

szakszervezeti vezetõ számára pedig különösen szomorú, lehangoló

tény, hogy a közelmúltban Liga taggá vált rendõrökön csattan mind-

az, ami egyértelmûen nem szakmai, hanem politikai csatározásnak

tûnik. Úgy is fogalmazhatnék: csaknem mindent át kellett élnünk, ami

rossz egyáltalán jelentkezhet egy társadalom, s így az érdekvédelem

életében. Elkeserítõ, hogy a politikai erõk minden alapot nélkülözõ

ígéretet tettek a munkavállalóknak csak azért, hogy szimpátiájukat, s

így voksukat is elnyerjék. A szirénhangok bér- és nyugdíjemelésrõl,

tandíjmentességrõl szóltak, Kánaánt ígértek, s hamarosan kiderült,

hogy mindez egy hatalmas blöff. Ma már teljesen egyértelmû, hogy a

kormány a felelõs az államháztartási egyensúly felbomlásáért – a ka-

binet tagjainak tudniuk kellett, hogy ígéreteik beválthatatlanok, telje-

síthetetlenek lesznek. Az év felénél ezzel kellett szembesülnünk, s 

azóta frusztrált a munka világa. Óriási a csalódás a munkavállalók kö-

rében, hiszen a felzárkóztatás helyett visszalépés történt. A kormány

már nyáron energia áremelést léptetett életbe, s így a dolgozók sokat

veszítettek reálpozíciójukból.  A szeptemberi új járulék- és adóemelé-

sek  idõarányosan mintegy  2-3 % veszteséget okoztak, éves szinten

pedig 1%-ot. A 2006-os évre tervezett 3,5 %-os reálbéremelés azon-

ban – a minimálbérek kivételével – mégis megvalósulhat, ugyanakkor

azt sem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy napjainkban 1,6 millió

ember dolgozik a legalacsonyabb fizetésért. 

Ebben az évben sok konfliktust kellett kezelni: elõször a Suzuki

esztergomi gyáránál a szakszervezet megalakítása körüli bonyodal-

mak okoztak fejtörést a helyi aktivistáknak, majd késõbb az orszá-

gos vezetésnek, míg a Mol-nál a megszorító intézkedések  ellen

emelte fel hangját a cég érdekvédelmi szervezete. Természetes,

hogy mindkét esetben kifejeztük szolidaritásunkat az ott dolgozók

mellett. 

Az is törvényszerû volt, hogy idén, május 1-én nem a hagyomá-

nyos módon emlékeztünk meg a Munka ünnepérõl: az illetékes mi-

nisztérium elõtti demonstrációnkkal a munkáltatói törvénysértések el-

len emeltük fel hangunkat.  A belpolitika, illetve a gazdasági megszo-

rító intézkedések tették szükségessé a július 8-i, hat konföderációval

közösen tartott demonstrációnkat is, melynek logikus folytatása volt

az októberi, az Alagútnál rendezett figyelemfelhívó megmozdulás.

Mindkét esetben a munkavállalókat érintõ megszorítások ellen tilta-

koztunk. A legnagyobb gondunk az, hogy a konvergenciaprogram ha-

tárideje, vagyis a megszorítások vége a ködös, távoli jövõbe vész.  A

Liga ezért felszólította a versenyszférában dolgozókat, hogy legyenek

szolidárisak a közszolgákkal. Gondolom, az nem okozhat meglepe-

tést, hogy a Pedagógusok Demokratikus Szakszervezetével is szoli-

dárisak vagyunk, hiszen egyik tagszervezetünkrõl van szó. Az ágazati

szakszervezet elnöke, Kerpen Gábor egyébként a közelmúltban arról

tájékoztatott, hogy felmérésük szerint az oktatási intézményekben ki-

terjedt a sztrájkkészültség, a szakszervezet december 15-re szóló

sztrájkfelhívását óvodák, általános-és középiskolák, sõt a PDSZ-tag-

gal nem rendelkezõ intézmények is támogatják. 

Az a tény, hogy megalakult az Egységes Közszolgálati Sztrájkbi-

zottság, elõrevetíti egy jelentõs munkabeszüntetés lehetõségét. A

sztrájkbizottság létrehozását azért tartjuk fontosnak, mert érdemi tár-

gyalások bérkérdésben nem történtek. Az érdekvédõk a minimálbér

problematikáját is felvetnék a megbeszéléseken, bár ez három évre

rögzítve van. A Liga készen áll a sztrájkra, annak ellenére, hogy az Or-

szágos Közszolgálati Érdekegyeztetõ Tanácsban még születhetnek

olyan kompromisszumok, amelyek feloldhatják a most tapasztalható

feszültséget. Nehéz tárgyalások elé nézünk, ugyanakkor több nagy

munkáltatóval már túl vagyunk néhány bértárgyaláson. Úgy gondolom

egyébként, hogy a kormány jövõ évi 4%-os reálbér csökkentési terve-

zete valószínûleg nem lesz tartható. 

Egy év végi értékelésnél szólni kell a Liga és a többi konföderáció

kapcsolatáról is. Az elmúlt évtizedben a Liga tömörülés mindent elkö-

vetett azért, hogy harmonikusabb legyen a szakszervezeti konföderá-

ciók közötti kapcsolat, ám erre csak ritkán és alkalmilag érkezett po-

zitív válasz. Ugyanakkor a közelmúlt jelentõs sikereihez tartozik, hogy

az FRDÉSZ csatlakozott hozzánk, s úgy gondolom, mindkét szervezõ-

dés pozícióját javította a szoros együttmûködés – remélhetõleg a töb-

bi érintett is úgy gondolja, hogy jó konföderációvá vált a Liga. Állás-

pontom szerint az ágazati szakszervezetekkel való napi kontaktus to-

vább bõvítheti tagságunk létszámát, s mindazon munkahelyeken,

amelyek zöldmezõs beruházások eredményeképpen valósulnak meg,

jelen lehetünk. Visszatérve azonban még egy gondolat erejéig a fegy-

veres szerveknél szolgálatot teljesítõk problémáira: konföderációnk-

nak a kedvezményes nyugellátásról teljesen más a véleménye, mint a

kabinetnek. Nem tartjuk követendõ útnak azokkal a munkavállalókkal

szembeni kormányzati eljárást, akik elsõdlegesen a kedvezményes

nyugdíj miatt lettek a fegyveres és rendvédelmi szervezetek tagjai, s

most szinte minden kedvezményt el kívánnak tõlük venni. A Ligának

az a határozott álláspontja, hogy a szerzett jogokat nem lehet vissza-

vonni. Az FRDÉSZ tagszervezeteibe tartozó munkavállalók rendkívül

speciális feladatot látnak el, az állandó rendelkezésre állás folyama-

tos lelki és fizikai megterhelést jelent számukra. Közöttük vannak azok

is, akik esküvel tettek hitet amellett, hogy vállalt feladataikat akár éle-

tük feláldozásával is teljesítik. A Liga nem hagyja és nem hagyhatja

cserben egyetlen szakszervezeti tagját sem – ez lesz a legnagyobb

kihívás a 2007-es év bizonyára még több megpróbáltatást hozó nap-

jaiban. 

Süli Ferenc

Nehéz, erõt próbáló év volt
Gaskó István: napjainkban a szolidaritás a legfontosabb
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A hiánycsökkentés érdekében
Az Országgyûlés november 27-én elfogadta a társadalombiztosítási
nyugellátásról szóló törvényt. Így a nyugdíj mellett dolgozóknak jövõre
- a korhatár feletti vagy alatti nyugdíjazástól függetlenül - keresetük
után a  8,5 százalékos nyugdíjjárulékot is meg kell fizetniük. Ennek el-
lentételezéseként nyugdíjukat minden 365 nap után a járulékalapot ké-
pezõ jövedelmük 0,4 százalékával megemelik. A téma meglehetõsen
összetett – a tisztánlátást bizonyára segíti Horváth Lajossal, a LIGA
szakszervezetek ügyvezetõ alelnökével készített interjú.

Ismeretes, hogy a parlamenti zárószavazás elõtt az Országgyûlés elfo-
gadott egy ellenzéki módosító javaslatot, amely az elõrehozott nyugdíj
megállapításánál a szolgálati idõt veszi  figyelembe, nem pedig a korha-
tárt. Tehát aki a szükséges éveket ledolgozta, korától függetlenül tel-
jeskörû nyugdíjban részesülhet. Iván László (Fidesz) úgy fogalmazott a ja-
vaslat elõterjesztésekor, hogy a „Ratkó-nyugdíjasok“ (akik az ötvenes
években születtek) 2013-ig, 40 éves szolgálati idõ esetén, nyugdíjcsök-
kentés nélkül mehessenek nyugdíjba.“ Ugyanakkor Csizmár Gábor szoci-
ális és munkaügyi minisztériumi államtitkár – a vita végén – azt mondta,
a kormány nem támogatja a javaslatot. 

- Alelnök Úr! Az Országgyûlés november 27-i ülésén hozott döntés
nyomán nem a bruttó, hanem a nettó keresetet veszik figyelembe, mind-
ez pedig 8%-os csökkenést eredményez. 

- Két dolog változott meg egyszerre: egyrészt megváltozott az az idõ-
szak, amely figyelembe veszi a kereseteket a nyugdíjak kiszámításánál,
másrészt: a nyugdíjszámítás alapjánál a nyugdíjjárulékkal csökkentett fi-
zetést veszik figyelembe! A kettõ következményeként a most megállapí-
tott nyugdíjak a kezdeti években alacsonyabbak lesznek például annál a
személynél, akinél az elõzõ évben állapították meg a nyugdíjat. 

Sajnos az OÉT-en nagyon rövid idõ állt rendelkezésre e témára, elsik-
kadt ez a kérdés, de a LIGA nevében kijelenthetem: ez  egyrészt azokkal
szemben igazságtalan, akik most mennek nyugdíjba, másrészt azokkal
szemben is, akik egyfajta átmeneti idõszakra számítottak. Hiába kértük a
beterjesztõtõl, hogy mutasson olyan nyugdíj- illetve fizetéselõéletû ala-
nyoknál végzett próbaszámításokat, melyek reprezentálják, milyen követ-
kezményekkel jár az új rendszer, ez a mai napig nem történt meg. 

Szigorodik az elõrehozott nyugdíj
2009. január 1-tõl elõrehozott öregségi nyugdíjra az lesz jogosult, aki 59
éves elmúlt, legalább 40 év szolgálati idõt szerzett, és nem áll biztosítás-
sal járó jogviszonyban. 2012. december 31-ét követõen az elõre hozott
öregségi nyugdíj igényléséhez a 60. életév betöltése és legalább 41 év
szolgálati idõ szükséges. Akinek a szolgálati idejébõl legfeljebb 3 (2012.
december 31-ét követõen legfeljebb 4) év hiányzik, csökkentett összegû
elõrehozott öregségi nyugdíjat kaphat. 2008. január 1-jétõl, ha valaki
nyugdíj mellett dolgozik, és a minimálbérnél többet keres, 62 éves kora
eléréséig szüneteltetni kell nyugdíjának folyósítását.

- Noha csak szavazategyenlõség után, de ebben a ciklusban elõször
ellenzéki javaslatot is elfogadott a Tisztelt Ház. Eszerint: az elõrehozott
nyugdíj megállapításánál a szolgálati idõt veszik majd figyelembe, tehát
62 éves koruk elõtt is elmehetnek nyugdíjba az emberek.

- Azt gondolom, hogy ez egy pozitív, igazságos változtatás, hiszen
nem a korhatár abszolutizálása, hanem a szolgálati idõ kerül elõtérbe. Te-
hát: ha valaki megszerezte a megfelelõ szolgálati idõt, akkor az irányadó
korhatár elõtt elmehet nyugdíjba. Emellett, ha betöltötte az adott kort, és
megvan az elõírt szolgálati ideje, akkor korábban is teljes nyugdíjjal távoz-
hat nyugállományba. 

Nyugdíjjárulékot kell fizetniük a nyugdíj mellett dolgozóknak
A nyugdíj mellett dolgozóknak jövõre, a korhatár feletti vagy alatti nyugdíja-
zástól függetlenül, keresetük után a jelenlegi 8,5 százalékos nyugdíjjárulékot
meg kell fizetniük (ezt a tb-járulékról szóló törvény írja elõ), de a jelen törvény
szerint ennek fejében többletnyugdíjat is szereznek: nyugdíjukat - kérelemre
- minden 365 nap járulékfizetés után az átlagos járulékalap 0,4 százalékával
meg kell emelni. Ezeket a módosításokat az elõterjesztõ - a nyugdíjkassza hi-
ánya és a demográfiai változások mellett - azzal indokolta, hogy jelenleg a 62
éves korhatár ellenére a tényleges nyugdíjazási életkor 58,6 év. Magyaror-
szágon a jogosultak mindössze hat százaléka megy nyugdíjba a tényleges
korhatáron, mivel a hatályos szabályok a mielõbbi nyugdíjba vonulást ösz-
tönzik.

- 2008-tól az elõrehozott nyugdíj esetén, ha valaki a nyugdíj mellett
dolgozik, s a minimálbérnél többet keres, akkor részére a nyugdíjfolyósí-
tást szüneteltetni kell. 

- Igen, itt is két szabály lép életbe: az egyik szerint valóban szüneteltet-
ni kell a nyugdíjfolyósítást, amennyiben a minimálbérnél többet keres az 

illetõ. Ez egyébként csak azokra vo-
natkozik, akik az irányadó korhatár
elõtt szerezték meg jogosultságukat.
Különbözõ okai vannak persze annak,
hogy ki, mikor megy el nyugdíjba. Aki
saját jogán szerezte meg, ott – leg-
alábbis szerintem – nem indokolt a
korlátozás, alanyi jogon jár neki. 

Ám ha olyan módon szerezte
meg, hogy a társadalom járul hozzá a
korábbi nyugdíjazásához, akkor – ta-
lán – indokolt lehet ez a változtatás. 

A másik szabály pedig úgy fogalmaz:
ha valaki a nyugdíja mellett dolgozik, ak-
kor nyugdíjjárulákot kell fizetnie, s ez

alapján ellátásra is jogosult. Ez egyébként egy jó elv, csupán az a probléma ve-
le, hogy nincs arányban a fizetendõ nyugdíjjárulék a megnyerhetõ ellátással. 

Összefoglalva azt gondolom: senki sem lesz inspirálva arra, hogy le-
gálisan vállaljon munkát a nyugdíj mellett, mert nagyon kevés a megsze-
rezhetõ jog. Elrontott szabálynak tartom ezt, hiszen a nyugdíjasok arra
lesznek ösztönözve, hogy feketén vállaljanak munkát, tehát a feketegaz-
daságot fogja erõsíteni ez az intézkedés is.

Változik a nyugdíjszámítás
Változnak a nyugdíjszámítási szabályok is: jelenleg a nyugdíjakat az 1988-
tól a nyugdíjazásig elért, az adóval csökkentett, részlegesen valorizált –
azaz új érték rögzítése - kereset átlagából kell megállapítani; a nyugdíja-
zás elõtti utolsó három évi kereset teljes értéken szerepel, a megelõzõ
éveket pedig a nyugdíjazás elõtti második év szintjére kell felszorozni. Ez
azt eredményezte, hogy a különbözõ években megállapított nyugdíjak
színvonala között jelentõs az ingadozás, az induló nyugdíjak színvonala
2005-ben a nettó átlagkereset 78 százaléka volt, szemben az átlagosan
regisztrált 64 százalékkal. Az aránytalanságok csökkentése céljából 2008.
január elsejétõl minden év keresetét, amelyet a nyugdíj-megállapításhoz
figyelembe vesznek, a nyugdíjazást megelõzõ év kereseti szintjére kell va-
lorizálni, ugyanakkor a nettó nyugdíj megállapításához az adókkal és járu-
lékokkal is csökkentett tényleges nettó kereseteket kell figyelembe venni.

- Alelnök Úr! A bevezetendõ szabályok mintegy 7-8%-os nyugdíj-színvo-
nal csökkenést fognak okozni. Mi a LIGA álláspontja ezzel kapcsolatban?

- Már a rendszerváltáskor jelentkezett, de szinte kihat a mára is az a
munkaerõ-piaci probléma, miszerint az emberek – egy bizonyos korhatár
elérése után – folyamatosan igyekeznek kimenekülni a munka világából.
Egyrészt azért, mert bizonytalanok, hogy ugyanazon munkahelyen el tud-
ják-e tölteni az öregségi nyugdíjig hátralévõ idõt, másrészt azért, mert ha
elveszítik a munkájukat, akkor már nem tudnak visszatérni ugyanoda. A
rendszerváltás idõszakában, az állami politika ,,eredményeként”,  egy-más-
fél év alatt mintegy másfél millió munkahely szûnt meg. Ekkor államilag en-
gedték meg, hogy – az állam által fizetett – részben a korengedményes
nyugdíjrendszerrel, részben a rokkant nyugdíjba meneküléssel az emberek
kilépjenek a munkaerõ-piacról, ne legyen társadalmi feszültség. Ez él to-
vább a mai napig is. Ennek hatásaként az utóbbi egy-két évben nagyon
megugrott a nyugdíjak kezdõ értéke, ugyanakkor a 13. havi nyugdíjak be-
vezetése miatt, valamint a nyugdíj-kompenzáció következtében hatalmas
hiány keletkezett a nyugdíjkasszában. Sajnos a nyugdíjba menõket mindez
hátrányosan, teljesen igazságtalanul érintette, de – a munkavállalók számá-
ra szerencsétlen módon - technikailag így korrigálták a problémát. 

Az egész rendszerben az lenne az igazságos, ha az, aki hosszú szol-
gálati idõ alatt sokat fizetett, az megfelelõ, a megélhetését korrekt módon
biztosító, alanyi jogon járó nyugellátást kapna, függetlenül attól, hogy mi-
lyen egyéb jövedelemszerzõ tevékenységet végez! Ha pedig valakinek
olyan alacsony a nyugdíja, amibõl nem lehet megélni, akkor nem az el-
múlt kormányok intézkedései szerinti nyugdíjkompenzációt, hanem szo-
ciális segélyt kellene kapnia – de ez már szociális kérdés. 

Közben olyan hírek is szárnyra keltek, miszerint – az öregségi nyugdíj-
korhatár elõtti kedvezményt – a koalíció szívesen újratárgyalná, mert úgy
értelmezik, hogy elrontották a törvény-elõterjesztést. Tehát továbbra is azt
szeretnék, ha a teljes nyugdíj csak az öregségi nyugdíj esetén járna. Jelen-
leg – a társadalom szempontjait figyelembe véve – teljesen elképzelhetet-
lennek tûnik a törvény újratárgyalása. A kérdés csak az, mit hoz a jövõ? 

Az írásban „társadalombiztosítási nyugellátásról szóló 1997. évi
LXXXI törvény, valamint egyes kapcsolódó törvények módosításáról szóló
2006. évi CVI. törvény“ fõbb rendelkezéseirõl és azok hátterérõl olvashat-
tak - a szerk. Szita Róbert
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Minél többféle az érdek, annál jobb kompromisszum születik
Az FRDÉSZ jubileumi évfordulója alkalmából az ága-
zati érdekegyeztetés kormányzati mûködtetõje, dr.
Petrétei József, igazságügyi és rendészeti miniszter
adott exkluzív interjút lapunk felelõs szerkesztõjé-
nek. Most ebbõl idézünk részleteket! 

- Miniszter Úr! A fegyveres és rendvédelmi szféra
ágazati érdekegyeztetése ma már az Ön által mûködte-
tett szektorális érdekegyeztetõ fórum (SZÉF) keretében

zajlik. Milyen eddigi tapasztalatai vannak az érdekegyeztetés ezen új for-
májának?

- A SZÉF mûködését alapszabály írja elõ. A tárgyalásokon résztvevõ
szakszervezetek jól felkészült, valódi tárgyalópartnerek. Az érdekegyezte-
tésbõl adódik, hogy a tárgyalások igazán kemények, hiszen – a döntés-
elõkészítés folyamatában - itt tudják a szakszervezetek a tagságuk érde-
keit a leghatékonyabban megjeleníteni. 

Azt gondolom, hogy a kormányzati döntések annál sikeresebbek, an-
nál jobb kompromisszumok születnek, minél többféle érdek jelenik meg
a döntés-elõkészítési folyamatban, illetve akik ebben a folyamatban részt
vesznek, minél felkészültebbek.

- Ön felkészült, képzett szakembereknek tartja a szakszervezeti veze-
tõket. De konkrétan: milyen tárgyalópartnert ismert meg az érdekegyezte-
tés során a másik oldalon helyet foglaló, FRDÉSZ vezetõkben?

- Elõször is gratulálok a szakszervezeti szövetség 15. születésnapja

alkalmából, hiszen egy szervezet esetében is nagyon fontos, hogy a ke-
rek évfordulókat megünnepeljék! Ez az eltelt idõ is mutatja, hogy olyan
szervezetrõl van szó, amely ellátja alapvetõ rendeltetését, hiszen, ha nem
így lenne, akkor már régen megszûnt volna. 

Az FRDÉSZ vezetõje, a szövetség tagszervezeti vezetõi egyértelmûen
jól felkészültek, hatékonyan és határozottan tudják képviselni tagságuk
érdekeit. A különbözõ fórumok és a négyszemközti találkozók is meg-
gyõztek arról, hogy az FRDÉSZ rugalmas, de ez nem a pozíciók feladásá-
val, hanem az ésszerû kompromisszumokra való törekvéssel jár együtt.   

- A SZÉF utolsó ülésének napirendjén – egyebek mellett – a nyugdíjre-
form, a Hszt, illetve a Hjt. módosítása is szerepelt. Hogy áll jelenleg ez a
törvénymódosítást elõkészítõ munka?

- Tapasztalatom szerint ezek az egyeztetések akkor eredményesek, ha
az érdekképviseletek vezetõi nem érzik azt, hogy nélkülük, esetleg formá-
lis érdekegyeztetés után születnek meg a döntések. 

Minden döntés akkor sikeres, ha a szakszervezetek beleszólhatnak a folya-
matokba, ha alakíthatják annak tartalmát. Akár a nyugdíjreform, akár a Hszt.,
Hjt. esetén nagyon lényegesnek tartom, hogy olyan álláspontot alakítsunk ki,
amely egyrészt a Kormány szándékaival, reformtörekvéseivel áll összhangban,
másrészt pedig olyat, ami az érintettek érdekeit is figyelembe veszi!  

Az interjú teljes szövegét az www.frdesz.org.hu weblapon, hasonló
cím alatt olvashatják - a szerk.

Szita Róbert

Székházbejárás
Évek óta megoldatlan az FRDÉSZ irodai elhelyezése, most azonban – úgy tûnik – kedvezõ megoldási lehetõség körvonalazódik a fegyveres-és
rendvédelmi szakszervezeti szövetség vezetése elõtt. Hamarosan ugyanis új székházat kaphatnak Kónya Péter elnök és kollégái. 
Ennek elsõ lépéseként – november 21-én – a LIGA és az FRDÉSZ elnökei mellett a tagszervezetek vezetõi is megtekintették a Visegrádi és a Go-
gol utca sarkán lévõ, jelenleg még a HM kezelésében lévõ ingatlant. Az eredetileg toborzóirodai célokra felújított – két szinten található – korsze-
rû irodakomplexum tetszett a szakszervezeti vezetõknek. 
Kónya Péter, az FRDÉSZ elnöke a helyszínen elmondta, hogy a költözés, illetve a székház üzemeltetése ügyében a következõ idõszakban tovább
folytatódnak az egyeztetõ tárgyalások.

Jubilált az FRDÉSZ
(Folytatás a 2. oldalról)

A honvédelmi
miniszter meggyõ-
zõdését tolmácsol-
va Iváncsik Imre
még hozzátette: Kó-
nya Péter egy kiváló
ember, a szakmi-
niszter ezért is lép-

tette õt elõ alezredessé.
Az elismerések átadása ezzel még nem fejezõdött be, az FRDÉSZ

elnöke az elmúlt idõszak szakszervezeti munkájának elismeréséül
ajándéktárgyakat adott át – többek között – az FRDÉSZ volt elnökei-
nek, a tagszervezetek jelenlegi és egykori vezetõinek is. 

A finom vacsora
után a Four Fathers
énekegyüttes adott
szórakoztató mû-
sort. Boros Sándor,
Batki László, Frec’h
Zoltán és Mukli
Gyula kitûnõ han-
gulatot varázsolt,
és több ismert an-
gol és magyar nyel-

vû slágerrel is megörvendeztette és meg is énekeltette a közönséget. 

Az ünnepség ezt követõen
bállal folytatódott, majd éjfélkor
megérkezett a többemeletes
születésnapi tor ta is, amit a
tombolasorsolás követett. A tag-
szervezetek és az FRDÉSZ több
szponzora által is felajánlott
ajándékkosarak mellett ajándék-
és étkezési utalványok, valamint
a fõdíj, az egyhetes üdülés is
gazdára talált. 

Trombi és barátai – jó hangula-
tot keltve – hajnalig „húzták” a talpalávalót, ami után azt is megállapít-
hattuk, hogy a helyszínt biztosító szervezõ, Fabók Ferenc 
FBVSZOSZ elnök és
Sárkány Ferenc, az
Egység 2002. Kft.
ügyvezetõje és kol-
légái kitûnõ munká-
ja is hozzájárult az
FRDÉSZ 15. szüle-
tésnapjának méltó
megünnepléséhez.
Boldog születésna-
pot, FRDÉSZ!
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Miután az Országos Közszolgálati Érdekegyeztetõ Tanács (OKÉT)
Munkavállalói oldala november 16-án megalakította az Egységes Köz-
szolgálati Sztrájkbizottságot, az oldalt alkotó szakszervezeti konföde-
rációk tagszervezetei nagygyûlést tartottak. A november 28-i rendez-
vényen dr. Szabó Endre, a sztrájkbizottság vezetõje – egyebek mellett
– kijelentette: ígérvények esetén már nem lehet belemenni a zsákutcá-
ba, a sztrájkbizottságnak – a tárgyalások menetétõl függõen – lépnie
kell, s ha nincs más út, országosan egységes közszolgálati sztrájk for-
májában is kifejezhetjük elégedetlenségünket! Az eseményen az
FRDÉSZ tagszervezetei is jelentõs létszámban képviseltették magukat.

Ismeretes, hogy az OKÉT munkavállalói oldalát alkotó négy szak-
szervezeti konföderáció (SZEF, ÉSZT, LIGA, MSZOSZ) a közszférában
a foglalkoztatási biztonság megõrzése, a jogállási törvényekben – Kjt.,
Kt., Hszt., Hjt. – garantált munkavállalói jogok, juttatások csorbításá-
ra irányuló szándékok megakadályozása, valamint a közszféra mun-
kavállalói bérének 2007-ben reálértéken történõ megõrzése érdeké-
ben november 16-án megalakította az egységes sztrájkbizottságot. A
konföderációk felfüggesztették a tevékenységüket az OKÉT-ban, vala-
mint a szektorális érdekegyeztetõ fórumokon mindaddig, amíg a
sztrájkbizottság megállapodásra nem jut a Kormánnyal. 

A fõvárosi Benczúr Hotelben rendezett szakszervezeti nagygyûlés
több száz résztvevõjét dr. Szabó Endre, az egységes közszolgálati
sztrájkbizottság vezetõje köszöntötte.

Dr. Szabó Endre, a SZEF elnöke:
- Ismét együtt vagyunk, mind a hat konföderáció jelen van, vagyis

a közszféra ügyei nemcsak a közszolgálatban dolgozók ügyei, hanem
a versenyszférában lévõk ügyei is, ami pedig üzenet a Kormány szá-
mára: nem fogadhatjuk el azokat az intézkedéseket, amelyek a mun-
kavállalókat veszedelmesen és fájdalmasan érintik.

Nem jókedvünkben invitáltuk ide a meghívottakat, hanem azért,
mert súlyos problémáink vannak! Annak idején a 2001-ben kapott
béremelést kárpótlásként, nem pedig elõlegként fogta fel a közszféra
800.000 dolgozója. 

Együtt kell beszélni a közös dolgainkról, együtt kell eszmét cserél-
ni arról, hogy a szféra milyen lépéseket tegyen – mondta a sztrájkbi-
zottság vezetõje. 

Ezt követõen még hozzátette, hogy az alkotmányos feladatokat tel-
jesítõ szektor nem fogadhatja el, hogy nem részesül béremelésben! 

- Felszólítottuk már a Kormányt, hogy tegyen más ajánlatot, levél-
ben fordultunk már Gyurcsány Ferenc miniszterelnökhöz is. A válasz-
levél tartalmával nem vagyunk elégedettek, sõt mindez arra kény-
szerítette mind a hat konföderációt, hogy bejelentsük az egységes
közszolgálati sztrájkbizottság megalakulását, mely decemberben ter-
vezi az elsõ egyeztetõ tárgyalás megtartását – mondta a SZEF elnöke. 

Ezt követõen a sztrájkbizottságot alkotó konföderációk képviselõi-
nek hozzászólása következett, most ezekbõl idézünk a teljesség igé-
nye nélkül: 

Varga László, az OKÉT ügyvivõje:  
- A Magyar Köztársaság állampolgáraként vagyunk itt, így közöm

van – többek között – a közigazgatáshoz, a rendvédelemhez, a peda-
gógusokhoz, s így a nyugellátáshoz is. Megsértett ember vagyok,
mert mindenkit megsértettek, akikhez közöm van. A kommunikáció,
a jogszabályok elfogadásának körülménye sokunkban ,,kiverte a biz-
tosítékot”. Sok szempontból történelmi ez a kezdeményezés, hogy
együtt, ki-ki a maga területét exponálva lép fel. 

Célunk az, hogy egységesen mutassuk meg: a közszolgálat közel
800 ezer dolgozója képes az egységes cselekvésre.

Ezt követõen az ügyvivõ ismertette a felhívás szövegét.
Az OKÉT munkavállalói oldalát alkotó szakszervezeti konföde-

rációk tagszervezeti képviselõinek nagygyûlése megengedhetet-
lennek tartja mindazt a már közel fél éve zajló méltatlan kommu-
nikációs, politikai és jogalkotási hadjáratot, amely a közszférával
szemben folyik. A magyar társadalom normális mûködésének
alapja a megfelelõen finanszírozott, jól mûködõ közszféra, mely
az ott dolgozó felkészült munkavállalók számára belátható, biztos
életpályát nyújt. Mindezért a nagygyûlés résztvevõi támogatják
az OKÉT munkavállalói oldal döntését, az egységes közszolgálati
sztrájkbizottság létrehozását. Elvárják a Magyar Köztársaság
Kormányától, hogy folytasson tárgyalásokat a sztrájkbizottsággal
a követelésekrõl. A munkabéke helyreállítása érdekében feltétle-
nül szükséges, hogy a 2007.évi költségvetési törvény elfogadásá-
ig olyan érdemi változás történjen, ami elõsegíti a közszféra
munkavállalói béreinek reálértéken történõ megõrzését 2007-
ben. Felhívják az ágazati szakszervezeteket, hogy vegyenek részt
az egységes közszolgálati sztrájkbizottság által szervezett akci-
ókban, és az esetleges önálló megmozdulásaikat a közös célok
figyelembe vételével, az együttes tevékenység érdekében szer-
vezzék.   

Kónya Péter, a LIGA társelnöke, az FRDÉSZ elnöke:  
- A hosszú alagút végén nem nagyon látjuk a fényt! Ami a verseny-

szférában a feketegazdaság, az a közszférában az állami korrupció.
Ha nem szállunk szembe ezzel, akkor elveszünk! Jó minõségû mun-
kát nem lehet kevés emberrel, alacsony bérekért végezni. 

Munkahelyekre és a tisztességes munka után járó tisztességes
bérre van szükségünk. Mi, fegyveres és rendvédelmi dolgozók korlá-
tozottak vagyunk állampolgári jogainkban, nem sztrájkolhatunk. Féllá-
bú béna kacsaként megkaptuk a mankónkat, a LIGA ugyanis felhívást
intézett a szolidaritás érdekében, így már több versenyszférás szak-
szervezet jelezte, hogy vállalja és – ha kell – szolidaritási sztrájkot tart
a közszféra érdekében. 

Kerpen Gábor, a PDSZ elnöke, a LIGA alelnöke:
- Azt gondolom, hogy nekünk kell sokkal többet fizetnünk a jövõ-

ben, ha nem lépünk! Ha még kevesebben leszünk, akkor még inkább
ránk foghatják, hogy rosz-
szul dolgozunk! Az an-
golszász oktatási modell
miatt teljesen lesüllyedt az
oktatás színvonala a sziget-
országban, az angolszász
területeken. Ha most nem
lépünk, ha most nem tu-
dunk érvényt szerezni 

Együtt, összefogva 
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A bércsökkenés és az ingyenmunka ellen!
Figyelmeztetõ sztrájkot tartottak a pedagógusok

A Pedagógusok Demokratikus Szakszervezete (PDSZ) figyelmeztetõ sztrájkot
hirdetett december 15-re, munkakezdésre. A sztrájkban minden munkavállaló
részt vehetett függetlenül attól, hogy PDSZ-tag-e, más szervezet tagja-e vagy nem szakszervezeti
tag. Kerpen Gábortól (képünkön), a PDSZ elnökétõl megtudtuk, hogy szakszervezetük nyáron azér t
alakított sztrájkbizottságot, mert a kormány nem egyeztetett sem a szakszervezetekkel, sem a szak-
mai szervezetekkel érdemben a közoktatást érintõ jogszabályokról. A sztrájkbizottság alakítása elõtt
arra kér ték a közoktatási szakszervezeteket, hogy hozzák létre EGYÜTT a sztrájkbizottságot. A Pe-
dagógusok Demokratikus Szakszervezete a nem mellett voksolt, a másik kettõ pedig nem volt dön-
tési helyzetben. Õsz óta már minden kollégánk tudhatja, hogy van mi - bércsökkenés, adminisztrá-
ció, ingyenmunka, kéthavi munkaidõkeret, elbocsátás - ellen fellépni. A jövõ évi költségvetés is a 

15-20 000 fõs létszámcsökkentést készíti elõ - tette hozzá Kerpen Gábor.

Az oktatási és kulturális miniszter december 9-i beszédében sok olyan ígéretet tett, aminek garanciái hiányoznak.
A miniszteri beszéd NEM SZÓLT 15 000 - 20 000 pedagógus elbocsátásának visszavonásáról a kötelezõ óraszám emelésének

visszavonásáról, az elrendelt és elvégzett feladatok kifizetése tiltásának visszavonásáról, a 2007. költségvetési törvény tervezeté-
nek közoktatási módosításáról. 

Több civil szervezet, köztük a Magyar Orvosi Kamara, a Hallgatói Önkormányzatok Országos Konferenciája támogatta, míg a
Nagycsaládosok Országos Egyesülete szolidaritásáról biztosította a PDSZ december 15-i kétórás figyelmeztetõ sztrájkját, a ver-
senyszféra több szakszervezete pedig anyagiakkal támogatta a sztrájkot. 

A PDSZ december 15-i figyelmeztetõ sztrájkjáról lapunk 2007/1. számában részletes beszámolót találnak majd – a szerk.

annak, hogy nem miattunk ment csõdbe az ország, akkor a társada-
lom azt fogja hinni, hogy a Kormány igazat mond. Csak olyan akciót
érdemes elkezdeni, amelyiket a társadalom támogatja. Egymás szoli-
daritási akció erõsítik az egyes kezdeményezéseket.

A felszólalók között az egyik fõorvos elmondta: Az a baj, hogy min-

den reformot az érintetteken kívül, arroganciával, kapkodással, szak-

maiság, társadalmi konszenzus nélkül akarja a mindenkori kormány-

zat megvalósítani! Az emberi értéket ma, Magyarországon nagyon

alacsonyan kezelik – sajnos! Tárgyalásokat követelünk, érdemi tár-

gyalásokat a szakmával, az érdekképviseletekkel! Gyerekek most már

kellene valamit csinálni, mert ezek ledarálnak!

Kajsza Zoltán, a HTFSZ elnök-ügyvivõje:
- Mi vagyunk az az egyetlen szakszervezet, amely mindig kiállt a

maga igazáért, számtalanszor demonstráltunk már itthon és külföldön
is. Mi tudjuk azt, hogy ki van mellettünk, ki van mögöttünk! 

Mintegy 10 évet késtünk, hagytuk, hogy a munkavállaló ki-
szolgáltatott legyen, hogy kilopják alólunk az országot, most,
hogy már semmink sincs, akkor összefogunk! Azt kívánom, hogy
aki elengedi ezt az összefogó kezet, azt már többet ide se enged-
jétek!

Dr. Jankovics Zoltán, a Szent László Kórház szakszervezeti ve-
zetõje: 

- A hálapénz-birodalom újrafelosztása zajlik jelenleg! Két részre
osztottuk az Uniót, nyugatira és keletire. Nyugati gázárat fizetünk,
de keleti fizetést kapunk. Nem ismerik el a munkaidõnket, mintha
az orvosok csak azér t kapnának pénzt, amiér t mûtétet végeznek,
vagy a  tûzoltó csak azér t kapna illetményt, amiér t, amikor a tüzet
oltja. 

Az egyperces hozzászólások között a fõváros V. kerületi önkor-
mányzatának szakszervezeti titkára szükségesnek tartotta, hogy a
szféra megkapja a minimális béremelését, ezért pedig össze kell fog-
ni minden szakszervezetnek! Együtt értelmes és normális életet élhe-
tünk továbbra is – mondta.

A további hozzászólásokban megfogalmazták, hogy a szakszerve-
zeteknek felelõssége van a sikeres harcban. Ennek feltételei vannak,
ezek: az egységesség, a szakmaiság, az anyagi gondok enyhítése!
Egymás között is tárgyalásokat kell kezdeni, hiszen a szakszerveze-
tekre is ráfér a reform. 

A rendezvény végén a nagygyûlés résztvevõi elfogadták a koráb-
ban már ismertetett felhívás tartalmát, majd dr. Szabó Endre azt is be-
jelentette, hogy a BM adatfeldolgozó részlege nem a fizetésemelésért,
hanem a munkahelyek megmaradásáért sztrájkol.

Sz.R.-K.N.F.
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Közös demonstrációjukon a munkavállalókat igazságta-
lanul terhelõ megszorítások és a feketegazdaság ellen
tiltakoztak a LIGA Szakszervezetek és a Munkástaná-
csok Országos Szövetsége tagjai és szimpatizánsai. Az
október 28-i, budapesti demonstrációra azért került sor,
mert a kormány részérõl továbbra sem találtak meghall-
gatásra a szakszervezetek ismételt tárgyalási felszólítá-
sai. A tiltakozáson jelentõs számban képviseltették ma-
gukat a vasutasok mellett a tûzoltók, a vámosok, a bör-
tönõrök és a határõrök is.

Már jóval a demonstráció kezdete elõtt zászlókat és
szórólapokat osztottak az MTA Roosevelt téri parkolójában
a tüntetõknek. Vasutasok, villamosipari dolgozók, pedagó-
gusok, na és persze az FRDÉSZ-hez tartozó fegyveres és
rendvédelmi dolgozók: tûzoltók, vámosok, börtönõrök, ha-
tárõrök és polgári védelmisek a Lánchídon átvonulva, az
Alagútnál hallgatták meg a szónokokat. A menet élén
Gaskó István, Palkovics Imre, Kónya Péter és Kerpen Gá-
bor vonult, mögöttük pedig a több mint ezer demonstráló
– többek között – ,,Heti 52 órát dolgozunk, de legalább ke-

ÖSSZEFO
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veset keresünk!, Mi az életünket is feláldozzuk értetek, és
Ti?, A 60 éves tûzoltó, tûzoltó?” feliratú lobogókkal. 

Miután Kozák László, a demonstráció moderátora
köszöntötte a demonstráló szervezeteket, az ese-
ménytõl – a közel múlt belpolitikai eseményei miatt
– távolmaradó rendõrök és katonák szolidaritási nyi-
latkozatairól tájékoztatta a megjelent több mint ezer
tiltakozót. Ezt követõen arról beszélt röviden, hogy
miért is kénytelenek a szakszervezetek újra az utcai
tüntetés eszközét alkalmazni? Mint mondta azért,
hogy a konvergenciaprogram végrehajtásához elen-
gedhetetlen, átmenetinek tartott megszorítások fel-
függesztésének pontos céldátumának kijelölését, a
további, bizonyíthatóan más intézkedéssel ki nem
váltható megszorításokról középtávú társadalmi-gaz-
dasági egyezmény megkötését, valamint, hogy – a
gazdaság tényleges helyzetének megfelelõen – a je-
lenleg érvényben lévõ OÉT-megállapodások, kor-
mányígéretek felülvizsgálatát elérjék. 

(Folytatás a következõ oldalon)

GÁSBAN
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A következõkben a szónokok felszólalásaiból idézünk, röviden: 
Palkovics Imre, a Munkástanácsok el-

nöke: Sajnálatos tény: annak ellenére, hogy
tovább súlyosbodott a helyzet, már csak két
országos szakszervezeti konföderáció tilta-
kozik, áll ki a munkavállalók érdekeiér t. Nem
tudjuk elfogadni a járulék-emelkedéseket,
azt, hogy a Kormány feladta a fekete-, illetve
szürkegazdaság kifehérítésére tett célkitûzé-
seit. Nem az utcán akarunk megoldást a
problémáinkra, a tárgyalóasztalhoz szeret-

nénk mihamarabb visszatérni, hiszen nagyon sok mindent kell kö-
zösen tisztáznunk!

Kónya Péter, a LIGA Szakszervezetek
társelnöke, az FRDÉSZ elnöke: Külön kö-
szöntöm a jelentõs számban megjelent tûzoltó,
börtönõr, vámos és határõr kollégákat, de itt
vannak a polgári védelmisek és látom a körben
elhelyezkedõ rendõr-kollégákat is, akik, ahe-
lyett, hogy otthon a családjukkal lennének
most, kénytelenek dolgozni: azért vannak itt,
hogy bennünket védjenek - úgy gondolom,
õket is megilleti a köszöntés. Folyamatosan azt

halljuk a Kormánytól: nincs pénz arra, hogy a tûzoltók munkaidejét az
EU-s direktívák szintjére csökkentsék, nincs pénz arra, hogy a bör-
tönõrök munkahelyi körülményeit javítsák, nincs pénz arra, hogy kö-
zel 1200 határõr állását megõrizzük. Azt mondják, hogy mintegy
10%-os reálbércsökkenés várható, a Kormány jövõ évi bérfejlesztési
ajánlata nulla! Azt gondoljuk, hogy ami a versenyszférában a fekete-
gazdaság, az az állami szférában az állami korrupció, pedig a köz
pénzét a köz javára kell fordítani. Nem azért fizetjük az adónkat, hogy
egyes emberek milliomosokká, milliárdosokká váljanak, hogy a pár-
toknak legyen a választásokra ütõs kampányfilmjük, hanem azért
dolgozunk, hogy az ország jobban, tisztességben, becsületben éljen.
Ezért a LIGA szakszervezetek meghirdeti: széleskörû társadalmi ös-
szefogással vessünk véget az állami korrupciónak és nézzük meg,
hol lehet forrásokat találni. Legyünk mi a társadalmi kontroll, hozzuk
nyilvánosságra a felháborító eseteket, állítsuk meg az állami korrup-
ciót, mert így tudjuk megõrizni állásainkat, így tudunk fedezetet talál-
ni a kiadásokra. 

Gaskó István, a LIGA Szakszervezetek el-
nöke: Minden bajok forrása a feketegazdaság.
Ebben benne van az állami korrupció, benne
van a versenyszférában lévõ csalás. Tudjuk,
hogy egymillió munkavállaló tengeti az életét
minimálbéren, tudjuk, hogy hatszázezren be
sincsenek jelentve, ezek az emberek nyomorra
vannak ítélve. A feketegazdaság a legveszélye-
sebb ellensége a bérbõl és fizetésbõl élõknek. A
feketegazdaság az oka az elmúlt években kiala-

kult súlyos jövedelemkülönbségnek. Minden törvényes erõnkkel tilta-
kozzunk, kezdjünk el támadni a feketegazdaság ellen! 

A kegyetlen létszámcsökkentések érintik azokat a fegyveres és
rendvédelmi dolgozókat is, akik a LIGA konföderáció családjába tar-
toznak. Azok az értékek, amelyek korábban vonzóvá tették a fegyve-
res és rendvédelmi szolgálatot, azok is veszélybe kerültek. Gratulálok,
hogy ilyen nagy számban megjelentek az FRDÉSZ-tagok, s úgy gon-
dolom, hogy a munkavállalók civil és fegyveres tagsága most forrt
igazán össze – a szolidaritásban is. 

Célunk az, hogy a kormányzatot és a munkaadókat a tárgyalóasz-
talhoz kényszerítsük. Ki kell váltani a munkavállalók terheit, mégpedig
a feketegazdaságból beszedett járulékokból és adókból. A lehetõ leg-
rövidebb idõn belül ki kell váltani a megszorító intézkedéseket, ezért

elsõ lépésként ezt a nagyon ronda fekete leplet rántsuk le a feketegaz-
daságról, s így látható lesz az alagút vége! Tudjuk: elég hosszú ez az
alagút, de meneteljünk rajta, ha kell, keményebb demonstrációkkal,
munkahelyi lépésekkel tegyük mindezt!

Kerpen Gábor, a PDSZ elnöke: Nem az a
probléma, hogy békésen demonstrálunk, ha-
nem az, hogy ennek az oka nem akar megszûn-
ni. Teljes mértékben elfogadhatatlan, hogy a
Kormány nem akar érdemben egyeztetni a
szakszervezetekkel. Maradjon meg minden dol-
gozó munkahelye, legyen a munkanélkülieknek
is elhelyezkedési lehetõsége, s akkor nem kell
az utcán demonstrálni - dolgozni szeretnénk,
megfelelõ munkáért pedig elegendõ bért kell

biztosítani mindenkinek! 
Perényi József, Mecseki Munkástanácsok elnöke: Igenis na-

gyon fájnak az intézkedések. A nagycsaládosok különösen is észreve-
szik a megszorításokat, az elvonásokat, õket súlyosan sértik majd, ha
a közüzemi számlákat sem tudják kifizetni. Nagyon fáj, hogy egy or-
szág minimálbérre van bejelentve, nagyon fáj, hogy a családok nem
tudják majd taníttatni a gyerekeket, mert nem tudják megfizetni. Az
egészségügyi megszorítások mindenkinek fájni fognak, 

Fejes László, a Vám- és Pénzügyõrség
gazdasági központjában elõadóként dolgozó
VPFSZ helyi titkára: a konvergenciaprogram
érzékenyen, mondhatnám húsba vágóan érin-
tette a vámos kollégákat is. Részint a Hszt. mó-
dosítása, a szolgálati jogviszony változtatása, a
szolgálati nyugdíj szigorítása miatt, részint a
közszolgálati szféra 0%-os reálbér emelése mi-
att vagyunk elégedetlenek. Azt érzem, hogy
közalkalmazottként árva gyerekei vagyunk a

testületnek, pedig az egész szervezet metodikája jórészt a mi munkán-
kon alapul.

Mindenképpen fontos, hogy itt vagyunk, hogy éreztessük: a szak-
szervezet, az összefogás igenis létezik, s mindig ki kell állnunk az ér-
dekeinkért!

Az Alagútnál gyülekezõ demonstrálók a szolidaritás kifejezése mel-
lett megtapasztalhatták azt is, hogy nem mindenki ért egyet követelé-
seikkel. A felvonulást megelõzõen még szabad közlekedést biztosító
körforgalomnál egy elegáns autóból elítélõ hangokat hallatott egy ifjú
hölgy, mire a Veszprémbõl érkezõ S.J. –né Judit meglehetõsen fel-
emelt hangon reagált: ha neked is két felnõtt, munkanélküli gyerme-
ked ülne teljes apátiában otthon, valószínûleg most közöttünk lennél.
A nyugdíjas hölgy lapunknak elmondta azt is, hogy 24 évet dolgozott
a robbanóiparban, s már három éve inaktív. A munkástanácsok szer-
vezésében jött a demonstrációra, s mint mondta, elsõsorban
Gyurcsány Ferenc szeptemberben napvilágra került õszödi beszéde
háborította fel. 

Gelencsér László, Vasutas Dolgozók Szabad Szakszervezete:
- Kétféle minõségemben: szakszervezeti vezetõként és munkaválla-

lóként is jelen vagyok a demonstráción. Azt vesszük észre ugyanis, hogy
minden terhet a folyamatos kontroll alatt álló munkavállalókra rakna a
kormány - álláspontom szerint a gondok megoldásába a multikat  és a
vállalkozókat is be kell vonni. Meggyõzõdésem, hogy a feketegazdaság
kifehérítése segíthet az ország gazdasági bajainak megoldásán. Ugyan-
csak elítélendõ, hogy a kormányzat az önsegélyezõ pénztárakat is lehe-
tetlenné teszi intézkedéseivel, holott nálunk a 20 ezer pénztári tag – töb-
bek között az egészségügyi - öngondoskodását adókedvezménnyel is
támogatták eddig. Mindezt kinyírja a Gyurcsány-csomag. Abban bízom:
a tárgyalások során eredményesen tudjuk képviselni tagjainkat, s ennek
eredményeképpen a kormány úgy enyhít a rendelkezéseken, hogy tag-
jaink hozzá tudnak jutni megtakarításaikhoz. 
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Többek között a munkavállalók élethelyzete, a foglalkoztatás biz-
tonsága, a munkakörülmények, a 2007-es bértárgyalások, a közszfé-
ra illetményrendszere, valamint a munkajog is téma volt a LIGA kon-
föderáció által szervezett kétnapos továbbképzésen. A tagszervezetek
számára már hagyományosan sikeres, szakmai konferenciának - no-
vember 23-24-én - a budapesti Hotel Agro Panorama adott helyet. A

tanácskozáson több
tagszervezet vezetõ
tisztségviselõje is részt
vett.

A konferencia témá-
ja: „A munkavállalók
helyzete a köz- és a
versenyszférában” volt.

A regisztráció, majd
a mandátumok kiosztá-
sa után megtar tott 

LIGA Tanácsülést Pásztor Miklósnak, a Corvinus egyetem tanárának
az elõadása követte. Az egyetemi tanár - többek között - a munkakö-
rülményekrõl, a munkafeltételek köz- és versenyszférában történõ ala-
kulásáról tartott elõadást. Ezt követõen pedig panelvita keretében tár-
gyalták meg a résztvevõk a különbözõ szférákat érintõ legfontosabb
problémákat; a fegyveres és rendvédelmi szféra ügyeit - ezt Talabér

Zoltán, a PVDÉSZ elnöke, a LIGA elnökségi tagja tárta a szakszerve-
zeti tisztségviselõk elé. Az élénk vita során Migács Tibor, a konföderá-
ció szakértõje megfogalmazta, hogy nem egymás támadása, a meg-
osztás, hanem egymás megismerése, és a közös gondolkodás a fõ
kihívás.

A szakmai továbbképzés második napján dr. Tóth Gábor a bér- és
illetményrendszerekrõl, a keresetek alakulásáról, valamint a 2007-es
bértárgyalások aktua-
litásairól tájékoztatta a
megjelenteket. A szo-
ciális és munkaügyi
minisztérium fõosz-
tályvezetõje - egyebek
mellett - kiemelte:
amennyiben a kor-
mányzati ajánlat való-
sul meg, akkor mint-
egy 9%-os reálbércsökkenést szenvedhet el a közszféra 2007-ben.

Az elõadássorozatot dr. Bodnár Lilla zárta. Az ELTE ÁJTK. dok-
torandusz hallgatója - miután részletes áttekintést nyújtott a köz- és
versenyszférában megvalósuló munkajogi viszonyokról - a fegyveres
és rendvédelmi szférára vonatkozó törvények specialitásait is górcsõ
alá vette.

A munkavállalók helyzete a köz- és versenyszférában
A LIGA szakmai tanfolyamán történt

Czeglédi Lajos, tûzoltó:
Tíz éve szolgálok a debreceni tûzoltóságon, s a fizetésem most

nyolcvankétezer forint. A havi százhatvannyolc óra helyett általában 240
órát dolgozunk, de a túlmunkáért nem jár fizetés. A legnagyobb gondot
a nyugdíjkorhatár megváltoztatása jelenti számunkra – szeretném tudni,
hogy egy ötvenéves tûzoltó vajon hogyan birkózik meg a 10. emeleti lán-
gokkal vagy hogyan képes életet menteni, ha nem tökéletes a fizikai ál-
lóképessége. Olyan híreket is hallottunk, hogy kiképzés nélkül kívánnak
dolgozókat alkalmazni a tûzoltóknál. Felesleges elmondanom, milyen
megrázó élményeken megyünk keresztül - ezek esetenként annyira
megviselnek bennünket, hogy talán egész életünkben meghatározzák
lelkiállapotunkat. Annak ellenére akarják befagyasztani öt évre a munka-
bérünket, hogy nálunk még van hivatástudat. EU-s fizetést akarunk és
európai munkakörülményeket – ezért vagyunk jelen a demonstráción.

Katus Károly, a Rendészeti Védegylet elnöke:
- Számunkra a szolgálati törvény jelenleg

ismert módosítási tervezete óriási csapást je-
lentene. A nyugdíjkorhatár emelése, a pótlé-
kok és a tizenharmadik havibér megszünteté-
se, s mindaz, amit korábban kedvezményként
megkaptunk, eltûnhet ebbõl a szférából. A
fegyveres szervezeteknél az a legnagyobb
gond, hogy alulfinanszírozott a munkáltató, s
ezért rosszak a munkakörülmények is. A hírek

szerint megszüntetnek három határõr parancsnokságot, s ez há-
romszáz kollégánk munkahelyének elvesztésével járhat együtt.
Szorgalmazzuk az érdekegyeztetést -  ennek hiányában pedig a de-
monstráció az utolsó fegyverünk.

Csurel János, a BVDOSZ elnöke:
- Nálunk ugyan a dologi kiadásokra változatlanul biztosítják a fede-

zetet, ennek ellenére pénz- és létszámhiány van. Többek között gon-
dot jelent a túlszolgálat ellentételezése is. A Hszt. módosítása szá-
munkra is hátrányt jelenthet – elsõsorban a nyugdíjkorhatár vonatko-
zásában. Fontosnak tartom hangsúlyozni, hogy nem a reformok ellen
vagyunk, ám mindaz, ami a fegyveres és rendvédelmi szférában tör-

ténik, ellehetetleníti a hivatásos életpályát. Le-
het, hogy a sok kiszivárogtatott információnak
idõnként nincs valóságalapja, de érdemi tár-
gyalások nélkül, megállapodás nélkül nem le-
het szó a törvény módosításáról. A megszorítá-
sok elsõsorban a tiszthelyetteseket érintik,
akiknek a fizetése pótlékokkal együtt mindösz-
sze kilencvenezer forint körül van. 

Salagvárdi Gábor elnök, Vegyipari Munkavállalók Független
Szakszervezete, Kazincbarcika

- Egy ellentmondás azonnal: a vegyipar a gazdaság jól teljesítõ
ágazatai közé tartozik, mégis alacsonyak a bérek. A fizikai dolgozók
bruttó száznegyvenezer forintot keresnek, holott négy mûszakos
munkarendben dolgoznak és nagy értékû technikát kezelnek - a
Borsodchem Rt. egyébként külföldi tulajdonban van. Számunkra az
egyik legnagyobb problémát az jelenti, hogy szakmánk kimaradt a ko-
rai nyugdíjazás lehetõségébõl. A mûszakos dolgozóknak – elsõsor-
ban az egészségügyi ártalmak miatt – országos összefogásra van
szükségük, s ezért minden demonstráción jelen vagyunk. A Liga kon-
föderáció alapító tagjai közé tartozunk, s ezért van rutinunk már a
problémák kezelésében, a szervezeti élet irányításában. Annak ellené-
re eljöttünk, hogy nem számítunk az intézkedések visszavonására,
bár ha nem lesz a mai véleménynyilvánításnak hatása, akkor helyi
szinten is demonstrálunk. Sz.R.-S.F.-K.N.F.
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Lapunk legutóbbi számának
,,Vélemények, munkahelyi gondok”
címû írásában, egy Tungsram dol-
gozó – tájékoztatva bennünket a
folyamatban lévõ Kollektív Szer-
zõdéssel kapcsolatos tárgyalásokról
– komoly feszültséget okozó barát-
ságtalan vezetõi szándékról pa-
naszkodott. 

Most arról olvashatnak, mi történt
azóta, mi a helyzet most a vállalatnál?

Selmeczy György: Örülök, hogy

szót válthatunk errõl! A dolgozói levél pontatlan volt, valótlanságokat

– például a törvénysértés vádját - tartalmazott, ezért meglehetõsen

nagy indulatokat váltott ki partnerünkbõl, a GE Hungary Zrt.

vezetésébõl a tárgyalás során. Szakszervezeteinket vélték a levél

mögött.

- Mi volt pontatlan a levélben?
- Majdnem minden. Az igaz, hogy kollektív tárgyalást folytattunk a

vezetéssel, és az is, hogy voltak a vezetésnek elképzelései az eddig

jól bevált mûszakpótlék-rendszer általunk indokolatlannak tartott

megváltoztatására. Egységesíteni akarták 20%-os, illetve 40%-os

szinten, (tehát nem törvénytelenül, a Munka Törvénykönyvében

meghatározott alatt), az e százalékok feletti részt pedig átalakítani,

esetleg megtakarítani. De ez már a múlt! A tárgyalások lezárultak, s

megtaláltuk a szabályozásnak azt a módját, mely biztosítja, hogy

munkavállalóink az egységes 20, illetve 40%-os pótlék feletti részt is

biztonsággal megkapják. Egyszerûbben fogalmazva: sikerült a

mûszakpótlékokból képzõdõ jövedelmet – a kollektív szerzõdésünk

egyéb más elemeivel együtt - megtartani. Igaz, ehhez dolgozóink

egységes kiállása is kellett!

- És mi a helyzet a külföldre telepítéssel?
- Aki ismeri a multinacionális vállalatok mûködési logikáját, az nem

zárhat ki egyetlen vállalatnál sem egy ilyen transzfert. (Ne feledjük így

„jött” hozzánk is a munka Amerikából, vagy Nyugat-Európából.)

Nincs ilyen tulajdonosi döntés. Azonban számolni kell az alacsony

munkabérû régiók bérpiaci versenyelõnyével, fõleg a „kínai

fenyegetéssel”. Mi a szakszervezetekben reméljük, hogy erre minél

késõbb kerülhet csak sor. Egy biztos, szakszervezeteink mindent

elkövettek eddig is és elkövetnek ezután is, hogy a munka hazánkban

maradjon! Ha pedig szóba kerül a kitelepítés, biztos vagyok benne,

hogy arról mindenki hallani fog! És õszintén remélem, támogatni is

fognak bennünket!

- A most megkötött kollektív szerzõdés meddig érvényes?
- A megújított kollektív szerzõdés 2007. január elsején lép hatály-

ba, (a jelenlegi december 31-én jár le) és 2011. december 31-ig –

ötéves idõtartamra - érvényes.

Fotó: Szita Róbert

A LIGA Szakszervezetek Elnöksége december 5-i ülésén három kiemelkedõ napirendi pontot tárgyalt. Az Elnökség a benyújtott pályázatokat
szakszervezeti szakmai szempontok alapján, minden esetben többfordulós szavazással kiválasztotta a Regionális Munkaügyi Tanácsokban a
LIGÁT képviselõ tisztségviselõket. A tisztségviselõk névsora és szolgálati helye az alábbi táblázatban olvasható:

Régió neve Régióközpont Megyék Pályázó neve Szervezet
Észak-Magyarország Miskolc Borsod-Abaúj-Zemplén, Heves, Nógrád Kovács Ferenc Vegyipari Munkaváll. Szak.

VDSzSz Miskolc Területi Szöv.
Nógrád M-i Távközlés Szak.

Észak-Alföld Nyíregyháza Hajdú-Bihar, Jász-Nagykun-Szolnok, 
Szabolcs-Szatmár-Bereg Veresné Balogh Éva Pedagógusok Dem. Szaksz.

Dél-Alföld Békéscsaba Bács-Kiskun, Békés, Csongrád Dr. Soós Ilona Rendészeti Védegylet
Közép-Magyarország Budapest Pest Selmeczy György Légiközlekedési Dolg. F. Szak.
Közép-Dunántúl Székesfehérvár Komárom-Esztergom, Fejér, Veszprém Dr. Oláh Gábor Honvédszakszervezet
Nyugat-Dunántúl Szombathely Gyõr-Moson-Sopron, Vas, Zala Németh Károly Vas M-i Közúti Közl. Szak.
Dél-Dunántúl Pécs Baranya, Somogy, Tolna Néber Tibor Paksi Atmoerõmû Munkástan.

Az elnökség ötmillió forintos szolidaritási alapot hozott létre elbocsátott szakszervezeti tisztségviselõinek támogatására. A havi százezer fo-
rintos támogatás kölcsönnek minõsül, amelyet a tisztségviselõ a megnyert munkajogi per nyomán megítélt munkabérbõl fizet vissza. Ha a köl-
csönben részesülõ tisztségviselõ kiesett munkabérét, juttatásait a munkáltatója nem téríti meg, akkor a felvett kölcsön összegét helyzetének
rendezõdése után havi részletekben köteles visszafizetni a LIGA szolidaritási alapjába. A havi törlesztõ részlet nagyságát az elnökség állapítja
meg a tisztségviselõ anyagi helyzetének figyelembevételével. A LIGA elnöksége rendkívüli esetben a kölcsön visszafizetését részben vagy
egészben elengedheti a rendkívül hátrányos helyzetû tisztségviselõ esetében.

A LIGA Elnöksége 2006. októberében 1,6 millió forintos támogatási alapot hozott létre tagszervezetével, a Független Rendõrszakszervezet-
tel 50-50 százalékos arányban a budapesti utcai szolgálattétel során megsérült szakszervezeti tag rendõrök megsegítésére. Az eredeti vállalást
a sérültek vártnál nagyobb száma miatt 150.000 forinttal megemelte az Elnökség: 20 könnyû és 40 komoly sérült szakszervezeti tag rendõr jut
így támogatáshoz. A segélyezettekrõl bõvebben a 15. oldalon olvashatnak - a szerk.

Regionális munkaügyi tanács delegáltak, elbocsátott 
tisztségviselõk és megsérült szakszervezeti tagok támogatása

Reakció 
Villáminterjú Selmeczy Györggyel, a Tungsram Dolgozók Független Szakszervezete vezetõjével
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Szabad Szakszervezetek Nemzetközi Szö-
vetsége (SZSZNSZ) elõzõ, Myazaki-ban meg-
tartott kongresszusán már döntés született ar-
ról, hogy a kongresszus támogatja a két szak-
szervezeti világszövetség egyesülését. Hosz-
szas tárgyalások kezdõdtek az SZSZNSZ és a
WCL között az egyesülés feltételeirõl. Végül az
a döntés született, hogy mindkét szervezet fel-
oszlatja saját magát, és közösen létrehoznak
egy új szakszervezeti világszövetséget. Az új

szervezet alapító tagja lehetett minden szervezet, mely a két világszer-
vezet valamelyikének a tagja volt, de azoknak a jelentõsebb nemzeti
szervezeteknek is felajánlották, hogy legyenek alapító tagok, akik ed-
dig egyik nemzetközi szövetségnek sem voltak tagjai. 

A LIGA Szakszervezetek természetesen már elõzetesen nyilatko-
zott arról, hogy az új világszervezetnek tagja kíván lenni. 

Október 31-én a Munka Világszövetsége, (WCL), majd délután az
SZSZNSZ oszlatta fel magát. Erre az eseményre a szervezet alapsza-
bálya szerint két küldöttet delegálhattunk, Gaskó István elnök és e
sorok írója képviselték a LIGÁ-t. 

Az ülés teljesen formális volt, de a rendezõk megpróbálták az ese-
ményt ünnepélyessé tenni. Elõször egy filmet láthattunk az SZSZNSZ
megalakításától a megszûnéséig, majd az elõzõ két fõtitkár, Bill Jordan
és Enzo Friso mondott beszédet. Utána a mandátumvizsgáló bizottság
és a regionális szervezetetek beszámolói következtek, végül a résztve-
võk megszavazták a Szabad Szakszervezetek Nemzetközi Szövetsé-
gének a megszûnését. 

November 1-je történelmi jelentõségû dátum a szakszervezetek
életében, mert ezen a napon a világ 166 országának 309 szakszerve-
zeti konföderációja létrehozta az új szakszervezeti világszövetséget.
Az új szervezet várhatóan jelentõs tényezõ lesz a világban végbeme-
nõ gazdasági folyamatok befolyásolásában, hozzájárulva ahhoz, hogy
a globalizáció igazságosabb legyen, és hogy akadályozza a szegény-
ség további terjedését. Az ICTU megpróbálja majd a nemzetközi pénz-
ügyi intézetek mûködését abba az irányba elmozdítani, hogy intézke-

déseikkor vegyék figyelembe a munkavállalók érdekeit is. Reményeink
szerint az új világszervezet hatékonyabban tudja majd megvédeni a
munkavállalók emberi és szakszervezeti jogait is, harcolva az esély-
egyenlõségért és az igazságosságért. . 

A Nemzetközi Szakszervezeti Szövetségnek négy magyar tagszer-
vezete van, a LIGA, az MSZOSZ, az ASZSZ és a MOSZ. A SZEF és az
ÉSZT a felajánlott lehetõség ellenére nem csatlakozott az alapító szer-

vezetekhez. Fontos még megemlíteni, hogy az új világszervezetnek
lesz európai regionális szervezete, a Páneurópai Regionális Együttmû-
ködés (PERC). A PERC része lesz az Európai Szakszervezeti Szövet-
ség is. A PERC alakuló ülésére 2007 májusában kerül majd sor az
ESZSZ kongresszusakor. Az ESZSZ azonban meg fogja õrizni a teljes
autonómiáját, mert erre az EU miatt szükség van. 

A szervezet formális létrehozása után Juan Somavia, a Nemzetkö-
zi Munkaügyi Szervezet (ILO) fõigazgatója mondott üdvözlõbeszédet,
majd több panelbeszélgetésre került sor. A hozzászólások és további
üdvözlõ beszédek mellett a harmadik napon voltak a választások. 

A fõtitkár az SZSZNSZ eddigi fõtitkára, Guy Rider lett, a PERC fõtit-
kára pedig az ESZSZ fõtitkára, John Monks lesz. 

K. E.

Egyesültek a nemzetközi szakszervezetek

Koller Erika

Kongresszus Rigában
A csodálatosan szép

lett fõvárosban, a NATO
csúcs másnapján, Rigá-
ban tartotta 6. Kong-
resszusát a Lett Függet-
len Szakszervezeti Kon-
föderáció (LBAS). Az
eseményen Magyaror-
szágot és a LIGA Szak-
szervezeteket Kónya Pé-
ter társelnök képviselte.
Bár a köztársasági elnök
asszony is jelezte rész-
vételét a Kongresz-
szuson, a NATO csúcs
miatt végül is le kellett
mondania a kongresz-
szusi küldöttek köszön-
tésérõl. Jelen volt vi-
szont a lett miniszterel-
nök, akinek beszédébõl

kitûnt, hogy Lettország is
a magyarországihoz ha-
sonló gondokkal küszkö-
dik, ezért ott is megszorí-
tó intézkedések várhatók.
Tovább nehezíti a lettek
helyzetét, hogy náluk
sokkal nagyobb a mun-
kaerõ-kiáramlás, mint
Magyarországon. A
szakszervezetek sincse-
nek könnyû helyzetben,
hiszen jelentõsen elöre-
gedett a tagság. A tagok
mindössze 9 %-a 35 év
alatti. Igaz viszont, hogy
a tagság 60%-a nõ és a
szakszervezeti vezetés-
ben is jelentõs szerepet
kapnak a hölgyek.

K.P.
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Elõzõ számunkban Falussy Sándor
nyilatkozott a regionalitás és a
szervezettség helyi szinten megvaló-
suló összefüggéseirõl, sorozatunkat
folytatva – ugyanebben a témában –
Németh Károly LIGA elnökségi tag
mondja el tapasztalatait. 

- Kormányhatározat szerint fog

megtörténni a regionális VOLÁN tár-

saság kialakítása. Erre a feladatra ter-

mészetesen a nyugat-dunántúli

régióban mûködõ érdekképviseletek is

reagálnak. Miután a munkáltató partnereinket megkerestük, õk meg

is ígérték, hogy számítani fognak a szakszervezetink véleményére.

Most, decemberben fogjuk megtárgyalni az átalakítás részleteit, noha

olyan információink vannak, hogy csak 2007 végén realizálódhatnak

a regionális társaságokról szóló elképzelések. Az alapos elõkészítés

érdekében – szakszervezeti konföderációtól függetlenül – mi már

tanácskoztunk. A szombathelyi eszmecserén a régióban mûködõ

érdekképviseletek – az esetleges negatív döntések megakadályozása

érdekében - nagyon szoros együttmûködési szándékot nyilvánítottak.

Mindenképpen a tárgyalásos út mellett vagyunk, az a célunk, hogy a

régió három társaságának munkavállalói ne szenvedjenek el nagy

veszteséget. Szeretnénk a szociális hálót, a megszerzett

vívmányainkat megvédeni, terveink szerint megfogalmazunk egy

regionális kollektív szerzõdést, amely majd szabályozza a jelenleg

még vitás kérdéseket (pl.: az élet- és munkakörülmények terén

tapasztalható esélyegyenlõség problematikáját) is.

A szervezettség megõrzése érdekében sem szeretnénk, ha

nagylétszámú elbocsátásokkal járna együtt az átszervezés. Minden-

képpen szeretnénk megvédeni, megtartani a régiós tagságot.  

-szita-

A regionalitás érdekében

A Rába Rt Munkavállalók Szakszervezete a korábbi évek kedvezõ
visszajelzései alapján idén is megszervezte tisztségviselõi részére a
már hagyományosnak mondható sokorópátkai továbbképzést. No-
vember 24-én a kétnapos rendezvény ismeretbõvítõ elõadásokkal
kezdõdött, melyek elsõ témaköre a versenyszférát érintõ bértárgyalá-
sok, azok tartalma volt. Mint ismeretes, a kormány 6,5%-os béraján-
lása és a szakszervezetek által reálisnak ítélt és igényelt bérfejlesztés
jelentõs eltérést mutat. Azt kell mondani, hogy jelenleg nagyon mesz-
sze vannak az álláspontok egymástól.

Ezt követõen az új évben életbelépõ törvényi változásokról kaptak
tájékoztatót a tisztségviselõk. Kiemelt téma volt a béren kívüli juttatá-
sokat érintõ változások, ezen belül az egészségpénztári szigorítások.
Ezekrõl Zsebõk Rezsõné, a Tempó Egészségpénztár Rábánál lévõ kép-
viseleti irodájának vezetõje tartott elõadást. Elmondta, hogy jövõre to-
vább szigorodik az egészségpénztárban egyéni számlákon lévõ pénz
felhasználási lehetõsége. A szigorítás után gyakorlatilag csak orvosi
ellátás és gyógyszervásárlás fedezhetõ belõle.

A Rába nyugdíjpénztárt érintõ változásokról Csákány Miklósné tá-
jékoztatta a továbbképzés résztvevõit. Mint elmondta, jövõre a mun-
káltató adómentesen maximálisan személyenként 400 ezer forintot
utalhat a munkavállalók egyéni számlájára. A Rábánál érvényben lévõ
szerzõdés értelmében a Rábánál dolgozó pénztártagok munkabéré-

nek 8%-át utalja a munkáltató a
számlára. Ez éves szinten ötmil-
lió forint feletti fizetésnél jelente-
ne csak plusz terhet. Ilyen szin-
tû jövedelemmel azonban
„sajnos“ nem igazán dicseked-
hetnek a szakszervezeti tagok.

A továbbképzés keretében a
Nemzeti Üdülési Alapítványtól
Tégla Tihamér és Balázs
Istvánné tartott tájékoztatót az
üdülési csekk nyújtotta lehetõ-
ségekrõl, kedvezményekrõl.

A Magyar Kamarákért és Szakszervezetekért Szövetség részérõl
Balázs Péter tájékoztatta a tisztségviselõket a MAKASZ által nyújtott
szolgáltatásokról, lehetõségekrõl.

Az ebédszünetet követõen Kónya Péter, a LIGA társelnöke - aki egy
személyben az FRDÉSZ (Fegyveres és Rendvédelmi Dolgozók Érdek-
védelmi Szövetsége) elnöke - a rendezvény vendégeként kötetlen be-
szélgetés során tájékoztatatta a jelenlevõket a LIGA-t érintõ aktuális
dolgokról és ehhez kapcsolódó tapasztalataikról.

A szakszervezeti továbbképzésen a LIGA hivatalos képviselõje, de-
legáltja Kövecses László volt, aki korábban a Rábánál dolgozott és az
RMSZ-nek ma is tagja. Jelenleg a Regionális Fejlesztési és Képzési Ta-
nácsban képviseli a Ligát. A továbbképzés második napján neki kö-
szönhetõen a tanács munkájával, az ott lévõ pályázati lehetõségekkel
is megismerkedhettek a szakszervezetisek.

A szervezõk idénre is tartottak egy kis meglepetést a résztvevõk-
nek, ami valójában egy kommunikációs gyakorlat volt. Ezzel azt szán-
dékozták gyakorlatban bemutatni és bizonyítani, hogy a pontos infor-
mációáramlásnak milyen nagy a jelentõsége. Ebben Kónya Péter volt
a szervezõk segítségére. Vele készült ugyanis az az élménybeszámo-
ló felvétel, amit ”hírláncban„ továbbítani kellett.

Ez a történet magában sem rossz, de a kommunikációs hibák ezt
még fokozni is képesek. A videófelvételt megmutatták az egyik részt-
vevõnek, akinek tovább kellett adni a történetet. Ez így ment láncsze-
rûen egészen az utolsó emberig, aki az egészrõl már úgy értesült,
hogy Kónya õrmester Azerbajdzsánban volt olajmunkás és három le-
fátyolozott eszkimó hölgy kíséretében tért haza...

A példa jól szemléltette, hogy mennyire komoly dolog a kommuniká-
ció, milyen fontos és értékes a pontos információ. Éppen ezért nem ter-
jedhet szájhagyomány útján! Az információt csak jól tájékozott tisztség-
viselõktõl szabad elfogadni és arra nem szabad egy kis idõt sajnálni.

A továbbképzés ezután a kis kitérõ után ismét a komoly témával
foglalkozott, mégpedig az RMSZ 2007-évi programjával. Ezek közül
külön ki kell emelni, hogy az RMSZ 2007-ben létre akarja hozni nyug-
díjas tagozatát. Megkeresik az egykori munkatársakat, szakszervezeti
tagokat. Úgy gondolják ugyanis, ha a vállalat megfeledkezik egykori
munkavállalóiról, akkor ezt a szerepet is a szakszervezeteknek kell fel-
vállalniuk. Az, aki több évtizedet eltöltött a Rábánál, megérdemli, hogy
idõs korában is rábás maradhasson. Ennek a lehetõségét kívánják
megadni a tagozat létrahozásával.

Szintén fontos téma volt a 2007 évi bérfejlesztésre vonatkozó meg-
beszélés, mely alapján alkotja meg a szakszervezet álláspontját, dolgoz-
za ki taktikáját, melyet a bértárgyalások során irányadóként fog kezelni.

Sokorópátkán történt
Részletek a Rába Rt. Munkavállalók Szakszervezetének decemberi hírlevelébõl

Emellett más regionális tanfolyamokat is szervezett a LIGA. So-
mogy, Baranya, Tolna megye tisztségviselõinek november 27-28-
án Kaposvárott, a Kapos Hotelben, míg Bács-Kiskun, Békés és
Csongrád megye tisztségviselõinek november 30 -december 1 kö-
zött Szegeden, a Fehértói Halászcsárdában rendeztek kurzust. Az
elõbbi helyszínen Dömötörfi László, míg az utóbbinál Csurel János
volt a szervezõ tisztségviselõ.
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A Független Rendõrszakszervezet szervezésében – decem-
ber 4-én – kiállítás nyílt a Rendõrség-történeti Múzeumban.

Miután Pongó Géza, a
Független Rendõr-
szakszervezet fõtitká-
ra megnyitotta a me-
mentóul is szolgáló
kiállítást, a szeptem-
beri és októberi utcai
összecsapásokban
megrongálódott rend-
õri felszereléseket
láthatták az érdeklõ-
dõk, emellett pedig a
megsérült rendõrkol-
légákkal is találkoz-
hattak a sajtó munka-
társai. A múzeum
elõtt - a megnyitó
napján - kiállítottak

két roncs rendõrautót is, melyeket a tévészékház ostromakor
gyújtottak fel. 

A Pajzs mögött 2006. szeptember 18. - október 23. cí-
mû kiállítással az a célja a Független Rendõrszakszerve-

zetnek, hogy megmutassa a közvéleménynek, miként élték
át az utcán szolgálatot teljesítõ rendõrök az õszi tüntetése-
ket. 

A kiállítást
megnyitó Pongó
Géza, az FRSZ
fõtitkára lapunk-
nak elmondta,
hogy megpró-
bálják bemutatni
a rendõrök - a
szakszervezeti
tagjaink, vala-
mint kisrendõr
kollégák -

szemszögébõl például azt, hogyan élték meg, amikor a tömeg rá-
juk támadt.

A kiállításon kisfilmet és fotókat mutatnak be az utcai harcokról,
ez utóbbiak egy részét saját fotósuk készítette, egy részét pedig
különbözõ újságoktól kapták a szervezõk. 

Emellett azokból a rendõrségi védõfelszerelésekbõl is válogat-
tak a kiállítás rendezõi, amelyek a harcokban sérültek meg, így be-
mutatnak például behorpadt védõsisakokat, összetört pajzsokat is.
A megnyitó napján két, az MTV-székháznál kiégett rendõrautó ron-
csát is kiállították a Mosonyi utcai múzeumnál. Emellett olyan esz-
közökbõl is válogatást mutatnak be, amelyekkel a tüntetõ tömeg a
rendõrökre támadt. Az MTV-ostrom idején, szeptember 18-án 216
rendõr szenvedett különbözõ fokú fizikai sérülést.

A megnyitón több mint húsz, az ostrom idején 8 napon túli, il-
letve 8 napon belüli sérüléseket szenvedett rendõrnek Gaskó Ist-
ván, a LIGA szakszervezetek elnöke és Pongó Géza, az FRSZ fõtit-
kára – a LIGA és az FRSZ közös, már korábban e célra létrehozott
szolidaritási alapja terhére – 20-40 ezer forint összegû segélyt
adott át. 

– A magyar társadalom érdekében, a nem megszokott helyzet

és a hiányos védelmi felszerelés ellenére a rendõr-kollégák hõsi-

esen helytálltak a kritikus napokban, ezért köszönet, illetve gratu-

láció illeti õket! – mondta Gaskó István, a LIGA elnöke.

Törött pajzsok, összeégett rendõrautók




